
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Grobleben

Niederschrift   über den öffentlichen Teil der   10. Sitzung des Ortschaftsrates Grobleben
am      08.04.2016

Ort und Zeit der Sitzung: Grobleben, Grobleben 25, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:45 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Knoblauch, Wolfgang  
Mitglieder
Karstedt, Manfred  
Kosink, Klaus-Dieter  
Lücke, Heike  
Rothe, Heike  
Schüler, Michaela  
Wengel, Lutz  

Abwesend:

Mitglieder
Lücke, Reik  
Suehs, Jenny  

Tagesordnung:
     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 15.01.2016
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Satzung über die Straßenreinigung und den Winterdienst in 

der Stadt Tangermünde (Straßenreinigungssatzung)
  

TOP 6 Vorbereitung des 30. Fuchsberglaufes   
TOP 7 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 8 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Er stellt die Anwesenheit und die ordnungsgemäße Einberufung zur Ortschaftsratssitzung 
fest.
Der Ortschaftsrat ist beschlussfähig.
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig bestätigt und wird planmäßig abgearbeitet.  

 
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 15.01.2016
 

Gegen die Sitzungsniederschrift gibt es keine Einwendungen.

 TOP 4 Einwohnerfragestunde  

Es gibt keine Anfragen  von anwesenden Einwohnern.

 
TOP 5 Satzung über die Straßenreinigung und den Winterdienst in 

der Stadt Tangermünde (Straßenreinigungssatzung)
BV 340-16

Der Ortsbürgermeister verweist darauf, dass die neueren Satzungen der eingemeindeten 
Orte (jetzt Ortsteile) auf einem neueren Stand waren, als die Satzung der Stadt 
Tangermünde war. Diese stammte noch aus dem Jahr 1994. Eine Überarbeitung der 
Satzung war somit längst fällig.
Für den Ortsteil Grobleben und die anderen Ortsteile der Stadt Tangermünde ändert sich im 
Prinzip nichts an der Verfahrensweise der Vergangenheit. Die Gemeindestraße  und die 
Gehwege sind von den Anliegern in der Regel 1 X wöchentlich zu säubern. Wobei die 
Reinigungspflicht nicht für die durchgehende Landesstraße gilt. Den Winterdienst haben die 
Anwohner nur für die vorhandenen Gehwege in der Zeit zwischen 7.00 Uhr und 22.00 Uhr  
zu gewährleisten.
Nach kurzer Aussprache und weiteren Erläuterungen wird der vorliegende Satzungsentwurf 
vom Ortschaftsrat einstimmig beschlossen.

 
TOP 6 Vorbereitung des 30. Fuchsberglaufes  

Der Tagesordnungspunkt wird zweckmäßigerweise auf die Durchführung des gesamten 
Dorffestes erweitert. Im Verlauf der Aussprache und nach Stand der Vorbereitung hierzu wird
folgendes festglegt:  Das Maifeuer wird am Sonnabend dem 30.04. zwischen 19.00 Uhr und 
22.00 Uhr durchgeführt – verantwortlich für das Feuer sind die Kameraden der Ortswehr 
Grobleben und 2 Helfer der Ortswehr Bölsdorf.
Die Kameraden der Ortswehr Grobleben treffen sich am 30.04. um 15.00 Uhr zu den 
Vorbereitungsarbeiten (Hinräumen).
Die Versorgung am 30.04. und am Folgetag wird durch OR Kosink als Vertreter der 
Laufgruppe organisiert.
Der Fuchsberglauf beginnt am 01.05. um 10.00 Uhr. Die von OR Kosink benannten Helfer 
treffen sich zur Laufvorbereitung am 01.05. um 08.30 Uhr.
Ab 11.30 Uhr beginnen die von Frau Weiß durchzuführenden Kinderspiele auf dem 
Sportplatz.
Ab 11.00 erfolgt das Angebot von Kaffee und Kuchen auf dem Festplatz durch Familie 
Schüler.
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TOP 7 Informationen des Ortsbürgermeisters  

Ortsbürgermeister informiert über erfolgte Unratberäumung Heerener Weg,
neue Stromtrasse (Erdkabel) nach Köckte, Höherlegung des Trafohäuschens, 
Planungsstand zum vorgesehenen Deichbau

 

TOP 8 Anfragen und Hinweise  

OB wird von mehreren Ortsräten nach möglichen Erkundigungen zur Anlage von anonymen 
Begräbnissen auf dem örtlichen Friedhof gefragt.
OB legt dar, das dieser kirchliche Friedhof nach Auskunft des Pfarrers zu klein wäre um eine 
solche separate Abteilung einzurichten. Die Kirchenverwaltung würde es zum jetzigen 
Zeitpunkt ablehnen eine solche Möglichkeit auf diesem sehr kleinen Friedhof zu schaffen.

Da es keine weiteren Fragen und Hinweise gibt, wird die Beratung um 20.45 Uhr 
geschlossen.

 

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Wolfgang Knoblauch
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates 
Grobleben

Protokollführer
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